
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 7 êëàññ. 30.01.2016

Ñåðèÿ 15. Ðàçíîáîé. Ïðî èíäóêöèþ è íå òîëüêî.

1. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà m,n, ÷òî 19m3 − 84n2 = 1984?
2. Òàáëèöà 10 × 10 çàïîëíÿåòñÿ ïî ïðàâèëàì èãðû �Ñàï¼ð�: â íåêîòîðûå êëåòêè ñòàâÿò ïî ìèíå, à

â êàæäóþ èç îñòàëüíûõ êëåòîê çàïèñûâàþò êîëè÷åñòâî ìèí â êëåòêàõ, ñîñåäíèõ ñ äàííîé êëåòêîé (ïî
ñòîðîíå èëè âåðøèíå). Ìîæåò ëè óâåëè÷èòüñÿ ñóììà âñåõ ÷èñåë â òàáëèöå, åñëè âñå "ñòàðûå"ìèíû óáðàòü,
âî âñå ðàíåå ñâîáîäíûå îò ìèí êëåòêè ïîñòàâèòü ìèíû, ïîñëå ÷åãî çàíîâî çàïèñàòü ÷èñëà ïî ïðàâèëàì?

3. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, . . . , 2016. Ðàçðåøàåòñÿ çàìåíÿòü ëþáîå ÷èñëî íà ïðîèçâåäåíèå åãî
öèôð èëè ëþáûå äâà ÷èñëà íà èõ ñóììó. Ìîæíî ëè òàêèìè çàìåíàìè äîáèòüñÿ, ÷òîáû ñðåäè ÷èñåë íà
äîñêå ïîÿâèëîñü 3 000 000?

4. Ñóììà öèôð ÷èñëà n ðàâíà 3. ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíà ñóììà öèôð ÷èñëà n3?
5. ×èñëî a òàêîâî, ÷òî ÷èñëî a+ 1

a öåëîå. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî an+ 1
an öåëîå äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî

n.
6. Íà îòðåçêå îòìå÷åíî n òî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî k ìîæíî ïîñòàâèòü íà ýòîì îòðåçêå åùå

k òî÷åê òàê, ÷òîáû èç n + k + 1 îòðåçêîâ ðàçáèåíèÿ k + 1 áûëè îäèíàêîâîé äëèíû, à îñòàëüíûå áûëè íå
áîëüøåé äëèíû (äîïóñêàþòñÿ îòðåçêè íóëåâîé äëèíû).

7. Â ñòðàíå 2n ãîðîäîâ. Íåêîòîðûå èç íèõ ñîåäèíåíû äîðîãàìè. Èçâåñòíî, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî
äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî äðóãîãî. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî ðàçáèòü ãîðîäà íà íåñêîëüêî îáëàñòåé òàê, ÷òîáû
ãðàô äîðîã âíóòðè êàæäîé îáëàñòè áûë äåðåâîì ñ áîëåå ÷åì îäíîé âåðøèíîé.

8. Íàçîâ¼ì ëåñòíèöåé âûñîòû n ôèãóðó, ñîñòîÿùóþ èç âñåõ êëåòîê êâàäðàòà n× n, ëåæàùèõ íå âûøå
äèàãîíàëè. Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçáèòü ëåñòíèöó âûñîòû n íà íåñêîëüêî ïðÿìî-
óãîëüíèêîâ, ñòîðîíû êîòîðûõ èäóò ïî ëèíèÿì ñåòêè, à ïëîùàäè ïîïàðíî ðàçëè÷íû?



Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà.

1. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë x, y, z âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî x2 + y2 + z2 >
xy + xz + yz?

2. Ïåòÿ ïðèåõàë ëåòîì íà äà÷ó ê ñâîåìó äåäóøêå. Äåäóøêà íà÷àë ïîêàçûâàòü Ïåòå ñâîé ñàä è ñêàçàë:
�Ó ìåíÿ â ñàäó ãðóøè è ÿáëîíè, ïðè÷¼è íà ðàññòîÿíèè 10 ìåòðîâ îò êàæäîé ÿáëîíè ðîâíî äâå ãðóøè�.
�Çíà÷èò, ãðóø âäâîå áîëüøå, ÷åì ÿáëîíü� � çàêëþ÷èë Ïåòÿ. �Íàîáîðîò âäâîå ìåíüøå� � óäèâèë Ïåòþ
äåäóøêà. Íàðèñóéòå, êàê òàêîå ìîãëî áûòü.

3. Ìîæíî ëè ïðè êàêîì-òî íàòóðàëüíîì k ðàçáèòü âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî k íà äâå ãðóïïû
è âûïèñàòü ÷èñëà â êàæäîé ãðóïïå ïîäðÿä â íåêîòîðîì ïîðÿäêå òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëèñü äâà îäèíàêîâûõ
÷èñëà?

4. Â êëàññå 20 äåòåé. Êàæäûé äåíü êàêèå-òî ïàðû èç íèõ ïðè âñòðå÷å ïîæèìàþò äðóã äðóãó ðóêè,
à êàêèå-òî íåò. Èçâåñòíî, ÷òî âñåãî çà ìåñÿö áûëî ñîâåðøåíî 2014 ðóêîïîæàòèé. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî
âûäåëèòü ãðóïïó èç 7 ÷åëîâåê òàê, ÷òîáû ìåæäó äåòüìè èç ýòîé ãðóïïû áûëî ñîâåðøåíî íå ìåíåå 211
ðóêîïîæàòèé.

5. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 100 ðàñêðàñèëè â òðè öâåòà. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ äâà îäíîöâåòíûõ
÷èñëà, ðàçíîñòü êîòîðûõ � òî÷íûé êâàäðàò.


